

文峰街道人大工委在人大代表工作站设置“居民民生诉求征集”二维码,让代表和群众“面对面”“键对键”——

线上线下齐发力 搭建沟通快车道



“感谢人大代表帮忙,我们诉求多次的道路问题终于解决了,告别了雨天泥泞不堪、晴天恶臭难闻的居住环境,以后有事我们就去找代表们帮忙!”前不久,记者来到崇川区文峰街道晓风映月小区,居民赵伯伯谈起小区南侧外围小路难掩激动。

这条抛荒路段位于城市轨道交通1号线、工农路绿化和居民小区的交界处,由于多方单位经常施工,几经交接后,最终无人问津。随着时间推移,附近的装修垃圾、生活垃圾、商业垃圾随意倾倒,原本泥泞不堪的路面变得臭气熏天,社区虽然多次组织人员清理,但是治标不治本,周边居民更是怨声载道。

今年3月底,五一社区邀请人大代表、政协委员、利益相关方等对“晓风映月南侧外围墙小路改造”事项进行商议。区人大代表褚敏主动提出对接市城建部门,由物业对接开发商,联手对路面进行翻新改造,并建议在硬化道路的同时,由五一社区与居民志愿者组成工作小组,共建共管维护环境卫生。

经过近两个月的努力,原本坑坑洼洼的泥路不见了,一条美观的景观步道让人眼前一亮,嫩绿的小草从青石板的缝隙间冒出。小路沿着小区南侧围墙,延伸至地铁口,不仅提升了小区外围的整体环境,解决了居民出行难题,更温暖了民心,受到小区居民的一致好评。

文峰街道代表小组共有31名区人大代表。今年以来,文峰街道人大

工委深入开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,组织开展人大代表“选民接待日”“人大代表进网格”等活动,收集并协调处理选民共同关心的人居环境整治、矛盾纠纷化解、老旧小区改造、物业精细化管理等问题。在此基础上,文峰街道在13个人大代表工作站都设置了“居民民生诉求征集”二维码,群众遇到问题扫码即可反映,代表在后台对各类信息进行统计、整理,及时反馈。“线上”+“线下”两种方式让代表和群众既能“面对面”,又能“键对键”,实现交流沟通无障碍。

今年7月,有居民通过红星社区“居民民生诉求征集”二维码反映情况,称连日大雨导致属地一拆迁地块围墙倒塌,因破损围墙紧邻通行道路,存在安全隐患。区人大代表陈桂军得知情况后,第一时间联系社区安全员和网格员,前往现场查看,并对散落路面的砖块进行了及时清理,确保路面迅速恢复畅通。同时,陈桂军督促社区尽快联络维修人员,对倒塌的围墙进行抢修。目前,围墙已经得到重新加固和粉刷。“平常有什么事儿,线上反馈很方便,我第一天传上去,代表们第二天就及时处理了。”居民陈阿姨赞道。

文峰街道人大工委紧紧围绕文明城市长效管理工作和群众关注的热点、难点问题,求真务实、主动作为,今年以来,通过“居民民生诉求征集”二维码渠道上传诉求,解决道路破损、车辆停放难、信箱破损、燃气安全等群众切实关心的民生类实事问题。

卢铖卉 杨佳

九九情浓传美德 廉洁邻里话家风

人的引领作用,以纯正家风涵养清朗社风民风。

活动中,党员干部们在拿到家风建设倡议书后,纷纷分享自己的家风家训故事;南通市书法家协会会员杨卯峰现场题笔书写廉洁寄语,将美好的祝福通过笔墨倾注于扇面之上;重阳晚宴邀请志愿者与失独家庭、孤寡老人共度美好时光,汇聚浓浓的尊老爱老之情。

仁和社区党总支书记沈钰说:“廉洁家风建设中,家属的作用至关重要。我们将中华民族传统节日重阳节与家风家教、廉洁文化建设结合起来,让家庭助廉成为加强新时代廉洁文化建设的重要抓手。”

此次活动,在充分挖掘重阳节文化内涵的基础上,融入了崇廉尚廉的家风教育,让社区的党员干部通过活动弘扬传统美德,注重家风养成,涵养清正人生,做廉洁家风的传承者、引领者、守护者。

戴旸

“这一把把‘廉洁扇’‘家风扇’,不仅仅饱含着对我们老年人的节日祝福,更时刻提醒大家清正廉洁是每名党员干部家庭幸福的源泉,我们要争当以德立家、以俭持家、以廉保家的楷模。”陈桥街道仁和社区老干部支部书记严国章说。

19日晚,陈桥街道仁和社区党总支联合崇川区文明办,在仁和社区新时代文明实践站开展“九九情浓传美德,廉洁邻里话家风”我们的节日·精神的家园——重阳晚宴活动,邀请社区老党员、老干部等结对共建,通过“发出一封家风建设倡议书、赠送一把廉洁纸扇、组织一场重阳晚宴”等活动,暖心又暖胃,教育引导党员干部守住亲情关,实现以清廉家风的“小切口”推动社区作风的“大转变”,着力发挥良好家教家风影响人、感染人、启发

崇川区图书馆举办沉浸式少儿“音、诗、画”系列体验活动

晚报讯 20日下午,由崇川区文化艺术中心(图书馆、美术馆)推出的沉浸式少儿“音、诗、画”系列体验活动于崇川区文化艺术中心九楼美术馆顺利举办。

“焚香、点茶、挂画、插画”,这四般雅事是宋代文人的生活日常。尤其是点茶,穷尽风雅,又饶有趣味。本次活动开场由陆洪闸小学茶艺社团的小朋友为大家展示宋代点茶技艺。点茶非常讲究茶粉与水的比例,这也是一碗好茶的关键。孩子们先取一撮指甲盖大小的茶沫,分几次注入足够多的水,每次注水都充分搅拌,认真专注,动作行云流

水。一会儿,美术馆里已然茶香四溢。

诗、词、曲、民族音乐、民族戏曲、曲艺等都是中国的传统文化。茶香悠悠,怎能少了悦耳的乐曲?3个小朋友分别用琵琶、古筝、二胡共同演奏了一曲民乐《茉莉花》。演奏结束后,另外两个小朋友紧接着为大家带来精彩的越剧表演《村居》《绝句》。

“文化兴则国运兴,少年强则中国强”。崇川区图书馆将继续联合崇川区美术馆开展更多传统文化展示活动。以保护为基,以创新为钥,以传承为方,让中华优秀传统文化大放异彩。 苏亚辉



20日,崇川经济开发区学堂桥社区举办“老少同乐迎重阳,趣味运动享健康”活动,辖区老人和孩子参加了棋乐融融、拔乱反正等趣味运动项目。 黄哲



昨天,南通中学部分同学和家长走进虹桥街道新东社区“韶华阁”,聆听抗美援朝老志愿军战士沈学祥讲述革命与廉政故事,接受爱国主义洗礼。 沙则徐



在重阳节到来之际,狼山镇街道狼山社区党委联合共建单位,组织在职党员和志愿者们为辖区高龄老人、残疾老人和独居老人等送去重阳糕等慰问品。樊萌萌



20日,天生港镇街道爱国村、新闸村共同开展“重阳敬老零距离 安享幸福夕阳红”在职党员领跑日主题活动,通过开展秋冬养生讲座、宣讲防诈骗知识等形式,向老人送上节日的问候。 秦茜